
ක ොවිඩ් 19 සති ඳාසල 

ජුලි 3 වන සතිය 

9 කරේණිය 

ප්‍රසතාා  

 
ඔබකේ කඳ  දැනුම සිහිඳත්    ගැනීම ස඲හා ප්‍රසතාා  ඳාමක  ුනනීක්ෂෂ  භ්‍යාසය   නන. 

 

ශ්‍රිා 
 

කිසිය   ාශීන 2්ෂ x හා yකලස ගත්විට  එම  ාශින කද  භා  ඳවතින ස බනධය 

   y =2x 

   y =3x-5 කහෝ එවැනි ආ ා යකින දැ්ෂවිය හැකිය. එය ශ්‍රිාය්ෂ කලස හැන්නක . 

ක  භනුව එම ස බනධාාව භනුව x හි ඕනෑම භගය්ෂ ස඲හා  y හි භනුරූඳ භගය කසවිය හැකිය. 

නිදසුන :-  y =2x-1ශ්‍රිාක   

x =5 විට  y =2x-1 

     y =2×5-1 

          =10-1 

    y = 9  

y = mx+c ආ ා ක  ශ්‍රිා සහ එවැනි ශ්‍රිාය  ප්‍රසතාා ක  භනුක්‍රම ය m කලස ගනු ලැකේ. 
 

y =2x ශ්‍රිාක  ප්‍රසතාා ය භන්ු. 
 

x -2 0 2 

y -4 0 4 

 

ඉහා x හි භගයනට භනුරූඳ y හි භගයනආකේශ    ද්ෂවා ඇා. ක  භනුව ශ්‍රිාක  ප්‍රසතාා ය ඳහා දැ්ෂක . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

කමය ස ළ කේඛාවකි. x හි ඕනෑම ඒ ජ සමී   ය  ප්‍රසතාා ය ස ළ කේඛාවකි.  
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y ඛණ්මාාං ය 

    x ඛණ්මාාං ය      ස඲හා ලැකබන භගය නියා ක . කමම භගය භනුක්‍රම ය(m) 

කලස හැන්නක . 

   

 

                                            
 

 ක  භනුව කමම ශ්‍රිාක  භනුක්‍රම ය 2 ක . 
 

ක  භනුව කඳළ කඳොකත් 127 පිටුක  ක්‍රියා ා  ම 1   නන. 
 

ක  භනුව කමවැනි ශ්‍රිා y = mx ආ ා ක  ප්‍රසතාා  ක . 
 

ක  භනුව 20.1 හා 20.2 භ්‍යාස   නන. 
 

  

කමහි ඕනෑම ල්ෂෂය්ෂ = 

P ල්ෂෂයක  භනුක්‍රම ය (m) =            =2 
4 
2 

q ල්ෂෂයක  භනුක්‍රම ය (m) = 
  

-4 
-2 

=2 



 

 

 

 

 


